



IOAN BRIE

Pastor Biserica Emanuel, Sibiu

**„Pe când era Apolo în Corint, Pavel, după ce a trecut prin ținuturile de sus ale Asiei, a ajuns la Efes. Aici a întâlnit pe câțiva ucenici, și le-a zis: «Ați primit voi Duhul Sfânt când ați crezut?» Ei i-au răspuns: «Nici n-am auzit măcar că a fost dat un Duh Sfânt.»»**

**Fapte 19.1-2**



# Confuzii privitoare la botezul cu Duhul Sfânt (2)

*În numărul trecut, continuând studiul pe tema Botezului cu Duhul Sfânt, am încercat să eliminăm confuzia care există între convertire și botezul cu Duhul Sfânt. Concluzia la care am ajuns este că botezul cu Duhul Sfânt este o experiență cu Dumnezeu diferită de convertire, experiență care nu se suprapune cu convertirea, și care, de fiecare dată, urmează după convertire. În continuarea studiului nostru voi aborda confuzia între nașterea din nou și botezul cu Duhul Sfânt.*

## CONFUZIA ÎNTRE NAȘTEREA DIN NOU ȘI BOTEZUL CU DUHUL SFÂNT

### 1. Teza

Există înțelegerea greșită că experiența nașterii din nou și botezul cu Duhul Sfânt este una și aceeași experiență. În anumite cercuri creștine nașterea din nou e confundată cu botezul cu Duhul, în sensul că un om nu poate fi născut din nou până în momentul botezului cu Duhul. Această interpretare consideră botezul cu Duhul ca parte a „procesului” nașterii din nou. Eroarea a apărut datorită unei superficiale interpretări a textului iohanin: „*Isus i-a răspuns: «Adevărat, adevărat îți spun, că, dacă nu se naște cineva din apă și din Duh, nu poate să intre în Împărăția lui Dumnezeu.»*” (Ioan 3:5) Expresia „se naște din apă” a fost interpretată ca referindu-se la botezul în apă, iar expresia „și din Duh” ca fiind botezul cu Duhul Sfânt. Concluzia a fost că nimeni nu se poate considera născut din nou fără ca să fie botezat în apă și fără să fie botezat cu Duhul Sfânt.

### 2. Distincția între botezul cu Duhul Sfânt și nașterea din nou

Noi susținem că între nașterea din nou și botezul cu Duhul Sfânt există o diferență de timp. Cele două experiențe spirituale nu se suprapun ca timp. De fiecare dată, nașterea din nou precede botezul cu Duhul Sfânt. Afirmăm că nici o persoană, care nu a fost născută din nou, nu poate fi botezată cu Duhul Sfânt (Ioan 14,17). Implicația confuziei între nașterea din nou și botezul cu Duhul este că cei care nu sunt botezați cu Duhul nu sunt născuți din nou și, prin urmare, cei nebotezați cu Duhul Sfânt nu se pot considera copii ai lui Dumnezeu. Dacă cei nebotezați cu Duhul nu sunt copii ai lui Dumnezeu, atunci ei nu pot fi decât fiii Diavolului și, prin urmare, cei nebotezați cu Duhul sunt pierduți. Această concluzie nu este în armonie cu Scriptura și din acest motiv trebuie respinsă.

### 3. Argumentele Scripturii

Textele Scripturii evidențiază clar distincția dintre botezul cu Duhul Sfânt și nașterea din nou. Această distincție o susținem cu următoarele argumente: